

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 成渝地区双城经济圈 重大项目有序实施

前2月开工率达到90.6% 完成投资245.5亿元

**本报讯**(记者 赵蝶)记者日前从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉,今年以来,川渝两省市继续以加快重大项目实施为抓手,抢抓今春施工建设有利时机,强化统筹协调和服务保障,推动共建成渝地区双城经济圈重大项目按计划有序实施。截至2月底,160个重大项目已累计开工145个、开工率90.6%,完成投资245.5亿元。分行业领域情况看:

40个现代基础设施项目已开工38个、完成投资90.2亿元,其中:5个机场项目已全部开工,完成投资7.7亿元,乐山机场进场道路路基填方工程已完成38%,阆中机场场道工程完成60%。4个高铁项目已开工或启动建设3个、完成投资11.2亿元,渝昆高铁四川段路基工程完成38.4%、桥梁工程完成35.3%,成达万高铁先期开工点华蓥山隧道掘进1183米。成渝中线、渝西高铁正加快推进初步设计工作。10个高速公路项目已全部开工,完

成投资11.6亿元,南充至潼南、内江至大足等高速公路项目加快建设。12个长江上游航运中心项目已全部开工建设,完成投资9.6亿元,占年度计划投资18.9%,岷江龙溪口航电枢纽工程厂房主体建设累计完成56%。4个毗邻地区平台建设基础设施项目已全部开工,完成投资3.5亿元,川渝高竹新区基础设施项目正加快道路工程施工。5个能源基础设施项目已开工4个,完成投资46.6亿元,川渝千亿方天然气基地项目四川1—2月累计生产天然气85.5亿立方米,同比增长7.4%,川渝特高压交流工程正在编制可研报告。

72个现代产业项目已开工65个、完成投资128.5亿元,其中:49个制造业项目已开工44个、完成投资97.5亿元,宜宾锂电产业、西南(内江)新型触控显示模组生产基地等项目正加快主体工程施工。10个数字经济产业项目已全部开工,完成投资3.6亿元,三星堆国家文物保护茶示范片建设。

利用示范区(一期)项目正加快推进前期工作,力争3月底前开工建设。4个生态屏障已开工2个、完成投资2亿元,德阳沱江上游(石亭江段)水环境治理项目正在开展土石方施工。6个公共服务项目已开工4个、完成投资8.3亿元,国家西南区域应急救援中心项目正在开展工程总承包和监理招标。

下一步,推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室将同两省市有关方面进一步加强双城经济圈重大项目实施的服务保障,对已开工项目强化项目调度,推动尽快出进度、出形象、出成效。对未开工项目加快推进前期工作,落实项目开工条件,推进项目尽早落地实施,积极为今年川渝两地投资稳增长贡献力量。同时,将组织各地、各部門围绕《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》及陆续出台的专项规划或方案,持续加强重大项目储备,不断夯实项目基础。

## 四川省南充市营山县 放大县域潜在优势 加快建成川渝合作示范县

□彭杰 本报记者 黄韬 文/图

四川省南充市营山县第十四次党代会指出:要坚持“追随战略、配套策略、借力方略”,主动融入成渝配发展,深化改革扩大开放,持续放大县域潜在优势,在区域竞争中实现错位发展、特色发展,加快建设成渝“基础同网、产业同链、开放同步”的川渝合作示范县。

今后五年,营山将着力建设实力、活力、魅力“三力营山”,全面开创川渝合作示范县建设新局面。力争地区生产总值总量突破300亿元大关,打造成渝优质农产品重要供给地、工业重要配套地、重要物流集散地。

### 基础同网 畅通互联互通大动脉

3月18日,营山至阆中高速公路控制性工程白玉枢纽互通清溪河大桥进场施工,标志着营山至阆中高速正式开工建设。

据了解,该项目位于成渝地区双城经济圈、长江经济带的关键位置,是四川省高速公路网规划的重要组成部分。该条高速公路的修建,有利于加强川东北地区与成渝地区双城经济圈的联系,带动沿线产业、旅游业发展,为区域经济发展提供有力支撑。

前不久,营山县委书罗明远带领相关单位负责人,前往渌井镇新民社区,对成达万高铁营山站选址工作进行实地调研。

“成达万高铁在营山设站,将为营山融入成渝配发展提供更加便捷的交通条件。”营山县成达万高速铁路建设指挥部办公室负责人表示。

未来5年,营山将大力实施

交通强县战略,主动对接成渝地区双城经济圈综合交通运输规划,坚持“公路、铁路、航空”三路并举,加快形成“营蓬南一体、县域半小时、成渝1.5小时”交通圈。

“我们将突出交通在经济发展中的先导作用,全力实施对外通道畅通、交通干线升级、农村公路联网、运输服务提升和行业治理提效‘五大工程’,构建对外高度连接、对内全面畅通的综合交通运输体系,建成成渝地区互联互通节点地和川东北综合交通枢纽。”营山县交通运输局局长胡晓玺表示。

### 产业同链 建成工业发展配套地

提起融入重庆配套发展,让人首先想到营山五四机械有限责任公司。3月13日,记者走进营山经开区重庆配套产业园内的五四机械有限责任公司汽车零部件生产车间,这里呈现出机声隆隆、火花飞溅的生产场景。车间外3辆大卡车依次排列,一件件汽车零部件正在装车准备运往重庆。

“背靠重庆当‘配角’,企业的发展之路越走越宽。”该公司负责人陈健深有感触地说。据了解,该公司成为了全国最大五家车厢制造企业之一。

记者来到重庆配套产业园内的四川欧度新能源科技有限责任公司,见到电动车装配生产线正在快速运转,一辆辆组装完毕的电动摩托车整齐排列,只得运送出厂销往市场。该公司董事长熊伟说,目前,这条生产线可年产10万辆电动摩托车及电动自行车,年产值可达1.5亿元,创税500万



元以上,可解决300人就业。

“欧度的成功投产,助推营山县汽摩产业从配角配套向主角主导转变。”营山经开区党工委副书记计徐胜告诉记者。

“实施经济体量倍增行动,工业要挑大梁。”营山县委副书记、县长敬健说,营山要以承接成渝产业转移为重点,持续壮大营山国际工业港暨重庆配套产业园,建成成渝工业发展配套地。

重庆配套产业园是营山抢抓川渝合作大机遇,主动融入重庆配套发展的创新之作。近年来,营山依托交通区位优势和产业基地,围绕机械汽摩配制造主导产业,主动承接产业转移,大力发展成渝地区机械汽配产业。目前,已培育机械汽摩配企业70多户。

### 开放同步 打造开放合作新高地

3月14日,记者在营山县骆市镇千佛村营鑫竹笋种植基地看到,20多名工人在分蔸育苗、为绿竹修枝,一派热火朝天的劳动场景。

据营山县盛农农业发展有限公司董事长李世能介绍,去年10月,公司参加了第十三届中国(重庆)火锅美食文化节暨火锅产业博览会,与重庆3家企业签订了60吨竹笋的销售合同,金额达180万元。

据悉,营山以融入成渝现代高效特色农业带、建设成渝地区优质农产品供给地为主攻方向,大力培育四十亿元特色农业主导产业,重点打造“新法郎”3村连片现代农业产业融合示范区,加快建设省级花椒产业特优区。永华食品、润丰食品进驻重庆永辉超市、新世纪百货,兴德红油、通宝牛肉、营山草药山黑山羊等名优产品得到成渝消费者认可。

营山还以教育、文化、卫生为重点,加强与成渝地区优秀人才相互交流、推动教科文卫事业加快发展。同时,深化开放合作办学,通过开办网校班、互派教师等形式推进全方位合作办学,积极争取成渝地区高职院校落户营山,全力打造区域教育资源集聚区。

## 最高可获万元大奖 2022世界清洁能源装备大会全球征集宣传语、Logo

本报讯(记者 李鹏飞)3月21日,记者从四川德阳市委宣传部获悉,2022世界清洁能源装备大会今年将在德阳举行。日前,大会宣传语、Logo全球征集大赛已正式启动,3月31日征集截止。

据悉,此次大赛宣传语、Logo征集分别设一等奖1名,奖金10000元;二等奖2名,奖金3000元;三等奖3名,奖金1000元;人气奖3名,奖金1000元。

作品均要求为原创。其中,宣传语要求内容紧贴大会主题,导向正确、主题鲜明,具有正确的价值

观和较强的社会接受度、认同感,简洁凝练、思考周密,语句表达无歧义。Logo要求主题突出,创意独特、设计简洁,构图新颖、色彩明快,应用性强,可用于网站、文件、信笺、宣传用品和媒体宣传等多场合和载体应用。

此次大赛分为征集、初评、投票、评选公布等4个环节。其中作品征集时间为3月16日至3月31日;初评阶段为4月1日、2日,将邀请相关专家、学者组成评审委员会分别评选出20个候选宣传语、Logo;投票阶段为4月3日至4月8

日,该阶段只产生人气奖,获得人气奖的作品不影响后续评选,广大网友参与投票还可赢取互动奖品;评选公布为4月9日至11日。

广大参赛者可将作品发送至邮箱qjnyzbdh@163.com。邮件主题请以“2022世界清洁能源装备大会+Logo作品标题”或者“2022世界清洁能源装备大会+宣传语”为格式提交。具体可致电0086-0838-2590259咨询。四川省德阳市诚信公证处将对大赛进行全程监督、公证,保证公开、公平、公正。

2022世界清洁能源装备大会

坚持“国际化、市场化、专业化”方向,旨在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,深入贯彻“四个革命、一个合作”能源安全新战略,聚焦清洁能源装备产业发展热点和前瞻性问题,以大会为主体,同期举办高端对话、产业推介、创新成果展览、示范应用场景考察等配套活动,邀请能源主管部门、国际性组织、能源企业、能源装备行业顶级专家及企业家,全面深入探讨,共绘清洁能源装备产业发展蓝图,以会展集聚带动产业集聚。

## 提升良种贡献力 有序推进春耕生产 贵阳市2022年粮食安全暨春季农业生产现场观摩活动在修文县举行

□陶群 查姜维 本报记者 吴文俊

近日,贵阳市在修文县六屯镇大木村、长田村举行2022年粮食安全暨春季农业生产现场观摩活动,贵阳市委副书记陶平生,副市长冉斌,市领导管庆良、邓谦、成强、朱启军,市农业农村局、各区(市、县)党委、政府及农业农村局相关负责人及现场农业生产演示人员近100人参加。

据了解,2022年贵阳贵安将完成粮食播种面积136.6万亩、粮食总产量42.77万吨、大豆播种面积10.3万亩,围绕办样板、抓示范、优技术、提单产、抢时机、备生产等重要举措,全面落实党政领导领办示范责任田,大力提升良种贡献力,大力实施各类粮油高产示范项目,力争在优种、农业机械化、组织方式、改革创新、实际成效上作示范。

截至目前,贵阳贵安已备齐备足种子、化肥、农膜、农药等农用物资,全市已完成农机具检修0.99万台,投入农机具3.99万台,犁田7.6万亩、犁土79.2万亩,机耕面积61.89万亩,春耕生产有序推进。

## 德阳市旌阳区组织系统 “四破四立”转作风促担当

本报讯(旌组轩 周鹏程 记者高明山 李鹏飞)3月21日,记者从四川德阳市旌阳区组织部获悉,为深入贯彻落实德阳全市作风纪律建设大会精神,旌阳区组织系统迅速行动,聚焦慵懒、推诿、“四风”、自满四大作风问题,开展树立责任、担当、实干、争先为主要内容的“四破四立”专项行动,倒逼干部强纪律转作风,着力打造模范部门、过硬队伍。

破慵懒,立责任。出台《旌阳区委组织部关于深化作风纪律建设的实施方案》,重点对全区组工系统“慵懒拖沓派”“四风顽疾”等5个干部纪律作风建设重点领域,制定12项纠治措施,针对共性问题进行系统部署,明确纠治工作完成时限和责任人,将责任压实到人;操作层面,由个人梳理、股(室)补充、领导指定的方式,将各项工作和人员职责进行系统梳理定责,建立员工工作责任清单,理清弥补工作边界与责任缺口,通过搭建清晰明确责任框架和工作标准,让“慵懒”“油腻”“躺平”无处遁形。

破推诿,立担当。针对工作中“推诿绕躲”,习惯当“中转站”、做“传声筒”,不讲效率拖、互踢皮球等问题,从组织建设角度切入,在机关党委统筹下,坚持“个人自查认领、党小组帮查认领、支部部审查认定”相结合,建立组工干部“小微负面清单”,每名组工干部以“小微负面清单”为镜,逐条对照、逐条分析、逐条认领工作中推诿绕躲的现象或倾向问题,画准个人负面“肖像”。机关党委书记、党支部书记、党小组组长逐人逐项分析把关,对认领不主动、不到位的及时帮助查准找实,确保存在问题一个不漏、查找问题条

——广告——

四川凡立美科技有限公司

咨询热线  
0825-5183899

中国修文  
XIUWEN CHINA  
从心开始的地方